

# НАША ЦЕЛЬ — МИР, СОЗИДАНИЕ, КОММУНИЗМ!

Закончилась сессия Верховного Совета СССР

Миролюбивая внешняя политика Советского правительства находит горячую поддержку у советских людей, всех народов земного шара. Объективно и всесторонне оценивая современное международное положение, депутаты Верховного Совета СССР горячо одобрили внешнеполитический курс нашей партии и правительства.

Обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» началось 13 декабря в Большом Кремлевском дворце на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Выступает депутат В. С. Толстиков, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС. Намеченные партией меры по переустройству руководства народным хозяйством, сказал он, а также практические задачи, намеченные планом и бюджетом нашей страны на 1963 год, еще раз убедительно свидетельствуют о том, что главное свое внимание Коммунистическая партия и Советское правительство направляют на мирные дела, на подъем экономики и рост благосостояния народа, на созидательные цели. Принципы мирного сосуществования, разработанные великим Лениным и неуклонно проводимые нашей страной, социалистическими странами, — генеральный курс нашей внешней политики. Несмотря на яростное сопротивление империалистов, эти принципы, отвечающие жизненным интересам всех народов, берут верх над грубой силой, а путь мирных урегулирований конфликтов, путь переговоров уверенно пробивает себе дорогу.

Ленинградцы, сказал в заключение депутат, вместе со всем советским народом горячо одобряют и поддерживают позицию нашего правительства, прилагающего максимальные усилия к быстрейшему осуществлению всеобщего разоружения под строгим международным контролем.

— Мы, работники науки, — говорит президент Академии наук Армянской ССР депутат В. А. Амбарцумян, — очень хорошо представляем разыгравшейся опасности, которая связана с угрозой ракетно-ядерной войны. Создавая это и чувствуя свою глубокую ответственность, честные ученые всех стран являются естественными противниками войны.

Я считаю, заявил в заключение депутат, что позиция Советского Союза в вопросах внешней политики, так глубоко и обстоятельно изложенная в докладе Н. С. Хрущева, заслуживает нашей самой горячей и единодушной поддержки.

На трибунах первого летчик-космонавта СССР депутата Ю. А. Гагарина, Нам, космонавтам, выпало счастье видеть нашу планету с высоты космических полетов, сказал он. Пролетая над континентами, мы думали о людях, населяющих земной шар. Если бы все народы действовали дружно, если бы они обединили свои силы, как много можно было бы совершить хороших, великих дел. И так обидно становится при мысли, что на этой прекрасной земле вынашиваются новые планы кровопролития, что некоторые агрессивные головы хотят видеть нашу землю пустыней, сожженной и исковерканной взрывами термоядерных бомб.

Жизнь подтвердила правильность выводов нашей партии и международного коммунистического движения о том, что силы мира в состоянии предотвратить войну. Так будем же бороться за то, чтобы смерть войны никогда не смог обезобразить чудесный облик нашей планеты.

Я и мои друзья космонавты, сказал далее депутат Гагарин, горячо приветствуют недавнее соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами

ми Америки о сотрудничестве в области мирного использования космического пространства.

В заключение космонавт заверил Коммунистическую партию и Советское правительство, депутатов в том, что воины-авиаторы не пожалеют своих сил для охраны мирного неба нашей Родины.

— Вопросы, о которых говорил глава нашего правительства, интересуют нас больше всего и прежде всего потому, что это вопросы войны и мира, жизни и смерти, горя и счастья, — заявил предприниматель Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе депутат В. М. Петрищева. — У нас трудно найти человека, который не интересовался бы международными делами. Мы с товарищами по работе горячо обсуждаем события, происходящие за тысячи километров от нашего дома и нашей фабрики: и в районе Карабского моря, и в Западной Германии, и в Африке, и в Южном Вьетнаме.

Наше правительство, наша партия отстаивают величайшее дело мира. Мы не хотим войны потому, что знаем, что такое война. Даже мне, молодой женщине, до сих пор памятны страшные годы войны. Война отняла у меня детство. Война отняла у меня отца. Мой отец было тогда 25 лет — столько, сколько сейчас мне. Нас у матери было трое. Трое у вдовы, трое в тяжелые годы войны. А сколько других советских семей обожгла война.

В борьбе за мир, говорит депутат Петрищева, исключительно велика роль женщины. Сегодня мне хотелось бы обратиться к женщинам всего мира: не забывайте уроков, прошедших событий, не давайте империалистам играть с огнем. Будем вместе бороться за немедленное заключение договора о всеобщем и полном разоружении, о запрещении всех ядерных испытаний! Это нужно нам всем.

На трибуне председатель Советского Комитета защиты мира писатель депутат Н. С. Тихонов, прошли те времена, говорит он, когда правительства могли не прислушиваться к голосу народа.

Война не может и не должна служить способом решения международных споров. Народы могут и должны своей упорной борьбой помочь правительствам найти путь к прочному миру. В этом отношении Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, который проходил в Москве в июле этого года, явился одним из крупных событий мира.

Советские люди в борьбе за мир стоят в первых рядах, заявил в заключение тов. Тихонов. Они целиком и полностью поддерживают миролюбивую ленинскую внешнюю политику Советского правительства и сегодня по докладу главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева выносят от всего сердца резолюцию: «Полностью одобрить эту мирную политику!»

В своем выступлении на очаровательной сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев выразил думы и чаяния всего советского народа.

Да, мы хотим жить в мире и дружбе, без кровопролитных войн на земле. Мы горячо поддерживаем и одобляем политику Советского правительства, направленную на укрепление добрососедских отношений со всеми государствами, независимо от их политического строя.

Я не ошибусь, если скажу, что каждый из нас, слушая доклад Никиты Сергеевича, думал о том, что нужно работать еще лучше, усиливать свой вклад в дело укрепления экономической мощи страны.

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й	15	Суббота	1962
№ 294	декабря	год	ЦЕНА 2 копейки

— Товарищи депутаты! Позвольте мне от имени четырех миллионов восемисот тысяч граждан Краснодарского округа, избранных мною своим депутатом, заявить на данной сессии Верховного Совета СССР: мы целиком и полностью одобляем внешнеполитический курс нашего правительства, поддерживаем мероприятие по укреплению мира, изложенные в ярком и содержательном докладе Никиты Сергеевича Хрущева.

Так начал свою речь звеньевой механизатор Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный. Советские люди хорошо помнят, что такое война. В борьбе против гитлеровских захватчиков погиб мой отец, погибли два моих брата. У нас нет такой семьи, которая не пошла бы горя в годы войны. Но в траурные для всего человечества дни, когда американские империалисты толкали мир в пучину новой войны, советские люди думали не только о прошлом, о погибших отцах, мужьях и братьях. Нас волновало будущее, судьба наших детей, судьба всего человечества.

Сегодня все человечество благодарит Советское правительство и лично Никиту Сергеевича Хрущева за мудрые и решительные действия по защите революционной Кубы.

Советский Союз, который был инициатором декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принял Генеральную Ассамблею Организации Объединенных Наций, прилагает все усилия к тому, чтобы эта историческая декларация была как можно скорее претворена в жизнь, — говорит следующий оратор — Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат А. С. Гасридинова. — Нам, представителям среднеазиатских союзских республик, эти цели особенно близки и понятны. Ведь в прошлом положение Узбекистана, Таджикистана, Туркмении и Киргизии не отличалось от колоний. А теперь эти бывшие колониальные окраины Российской империи превратились в цветущие социалистические республики.

У нас, советских людей, продолжает тов. Гасридинова, вызывает чувство гордения события, связанные с индийско-китайским пограничным конфликтом. Значительную часть своей речи А. А. Громыко посвятил вопросу о заключении германского мирного договора. Кое-где на Западе, сказал он, слышатся голоса: не потерял ли вопрос о германском мирном урегулировании свою остроту, не изменился ли Советский Союз подход к нему? Вопрос о заключении германского мирного договора не выдуман, подчеркивает министр, а постав-

лен самой жизнью и ждет своего решения.

Мы хотели бы надеяться, заявил министр, что в столицах западных держав возьмет верх здравый подход в вопросе заключения германского мирного договора.

Политика мирного сосуществования, необходимость которой последовательно и решительно отстаивает Советский Союз, сказал в заключение А. А. Громыко, политика, разрабатываемая и осуществляющаяся нашим Ленинским Центральным Комитетом, понятна и близка всем народам, отвечает их насущным интересам. В этом самый надежный залог ее влияния и силы. Советский Союз будет впредь идти этим ленинским курсом.

Выступает первый секретарь ЦК ВЛКСМ Латвий депутат А. К. Зигтманис. Партия, говорит он, доверила комсомолу большие народнохозяйственные дела: освоение целины и районов Севера, шефство над ударными стройками, сооружение гигантских электростанций. Наша цель — создание новой, счастливой жизни, труда. Поэтому мы горячо поддерживаем положения и выводы доклада товарища Н. С. Хрущева, открывающие новые возможности улучшения международной обстановки.

— Нашу внешнюю политику определяют кровные интересы советского народа и всех народов мира, — подчеркнул в своем выступлении известный украинский поэт М. Ф. Рильский. — Программа Коммунистической партии, ведущая наш многонациональный народ к лузерским вершинам коммунизма, провозглашает Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

По поручению комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей депутат М. Ф. Рильский внес проект постановления Верховного Совета СССР по докладу товарища Н. С. Хрущева. Постановление, в котором единодушно одобряется внешняя политика Советского правительства, направленная на дальнейшее упрочение мира и дружбы между народами на основе ленинских принципов мирного сосуществования, принимается единогласно. В своем постановлении Верховный Совет СССР призывает всех людей доброй воли к бдительности и решительным действиям против империалистических агрессий, за всеобщее разоружение, за мирное урегулирование нерешенных проблем путем переговоров, во имя сохранения и упрочения мира на земле.

С речью на сессии выступил тепло встреченный депутатами и гостями Президент Федеративной Народной Республики Югославия, генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии тов. Иосип Броз Тито.

Затем депутаты заслушали доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР утвердил Указы, изданные в период между первой и второй сессиями Верховного Совета СССР, принял соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

(ТАСС)

## ТАК ДУМАЕТ КАЖДЫЙ

В своем выступлении на очаровательной сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев выразил думы и чаяния всего советского народа.

Да, мы хотим жить в мире и дружбе, без кровопролитных войн на земле. Мы горячо поддерживаем и одобляем политику Советского правительства, направленную на укрепление добрососедских отношений со всеми государствами, независимо от их политического строя.

Я не ошибусь, если скажу, что каждый из нас, слушая доклад Никиты Сергеевича, думал о том, что нужно работать еще лучше, усиливать свой вклад в дело укрепления экономической мощи страны.

В коллективе Южуралмашзавода в эти дни началось хорошее движение за повышение производительности труда, инициаторами которого выступили формовщики из бригады Винтова Вастиanova. У формовщиков нашлись единомышленники и в тяжелопрессовом, и в кузнечно-прессовом и в других цехах. Рабочие смело борются за эконо-

мию минуты, чтобы ускорить сплавление материально-технической базы коммунизма. Это ли не единодушная поддержка миллиардной политики нашего правительства?

Мы — за мир!

А. СИБИНИН,  
мастер погрузки цеха металлоконструкций Южуралмашзавода.

ДЕПОВСКИЕ ПОМОГЛИ

Давно сельские механизаторы из совхоза «Луч» Новоуральского района думали над тем, как отремонтировать ремонтные мастерские. Им на помощь пришли ремонтники Орского локомотивного депо — шефы этого совхоза.

Недавно в деповских цехах был изготовлен котел для совхоз-

ных мастерских. Слесарь Алдуценко, сварщик Булгаков и помощники мастера Дорожевши выехали в совхоз и помогли сельским механизаторам дооборудовать котельную. Оранжевые смотрировали в совхозе и кран-балку.

Всего лишь 15 дней были в совхозе деповские ремонтники, но оставили о себе хорошую память.



# ФАКТЫ НАСТОРАЖИВАЮТ



По-зимнему холодная ночь. На улицах города метет поземка. Но членам рейдовой бригады «Комсомольского проектора» завода имени Чкалова, холод и снег не помеха. Они собирались в очередной поход по заводским цехам.

В предыдущие рейды комсомольцы вскрыли немало недостатков в работе отдельных установок и цехов, обнаружили факты нерадивого, халатного отношения к работе со стороны некоторых своих товарищей по профессии. Отправляемся в очередной рейд, они надеялись, что на сей раз им уже не придется встретиться с подобными явлениями. Но, увы! — их надежды не оправдались.

В приемной насосной установки АБТ № 1 члены рейдовой бригады снова обнаружили неисправные сальники на отдельных насосах. Так, насос № 7 пропускал через сальник примерно около 0,5 литра топлива в минуту. Комсомольцы подсчитали, что за сутки через этот сальник уходит в канализацию не менее 720 литров горючего. Старшая по смене Г. Я. Мажирина так и не смогла вразумительно объяснить, почему сальник не приведен в должный порядок.

С подобными же фактами встретились комсомольцы и в насосной АБТ-4. Здесь через неисправные сальники в канализацию уходило также немало нефтепродуктов.

Неисправные сальники на насосах были обнаружены и на установке ЭЛОУ-2, ЭЛОУ-3, в светильнике насосной четвертого участка цеха № 10.

Мы разговаривали с товарищами, которые несли здесь ночную вахту — со старшим оператором Исаковым машинистом Василенко с установки ЭЛОУ-2, со старшим оператором Слюняевым и насосчицей Рензевой из светильника насосной. Нас интересовало, почему они работают на неисправном оборудовании, почему не принимают мер к устранению отмеченных недостатков? Но дежурные ссыпались на работников службы механика, на дежурных слесарей, на руководителей цеха.

На другой же день по материалам рейда была выпущена специальная «Молния». Следова-

ло ожидать, что руководителей цехов и завода взвесят факты, вскрытые рейдовой бригадой. Но, к сожалению, этого не случилось.

В следующем — пятом по счету рейде комсомольцы еще раз прошли по тем насосным и установкам, на которых побывали накануне. И оказалось, что здесь все осталось по-прежнему, что люди тут, как в раньше, работают на неисправном оборудовании.

Все это не может не настороживать. И вот через газету хочется спросить у механика установки ЭЛОУ-2 тов. Семенихина, у других руководящих товарищей, когда они будут по-настоящему бороться с потерями нефтепродуктов, по-деловому реагировать на тревожные сигналы «Комсомольского проектора»?

Во время двух последних рейдов нам снова пришлось столкнуться с фактами грубого нарушения производственной дисциплины вочных сменах. На установке АБТ-3, например, помощник оператора Лазовский спал во время вахты непробудным сном. В таком же состоянии мы застали и помощника машиниста цеха № 3 тов. Воронкова, а также работников участка № 4 цеха № 10 тов. Шелохова, Тилимова, Суйгатуллина, машиниста насосов с установкой № 37-2 маслоблока № 2 Бородина, старшего оператора с установкой 37-2 Ишкова, старшего оператора с

установки 39-2 того же маслоблока Сандарева и других.

Члены рейдовой бригады сделали все необходимое, чтобы имена нарушителей трудовой дисциплины стали известны всему заводскому коллективу. Но одним внушением, очевидно, подобное зло не испорчить. Видимо, требуются и другие меры. Между тем, практика показывает, что руководители цехов и завода не сторонники крутых мер по отношению к нерадивым работникам. Ведь число таких нарушений дисциплины вочных сменах не уменьшается.

А к чему приводят подобные нарушения дисциплины, можно видеть на следующем примере. Во время одного из предпоследних рейдов в касонной № 23 лестничного цеха дежурную насосной Карбозерову мы застали спящей на своем рабочем месте. А в это время через неисправный сальник центробежного насоса № 24 ручьем лил бензин. Мы замерили потери и оказалось, что за сутки по этой причине предприятие может потерять сотни килограммов горючего. Конечно, если бы Карбозерова с душой отнеслась к своим служебным обязанностям, подобные факты были бы исключены.

К сигналам «Комсомольского проектора» нужно относиться более внимательно. Это позволит улучшить работу на всех участках заводского производства.

**В. Флеминг,**  
токарь ремонтно-механического цеха № 1 завода имени Чкалова.

## Сделано с помощью орчан

Хорошие, деловые отношения установились в нынешнем году у строителей треста «Жилстрой» с механизаторами и животноводами совхоза «Новообрский». Орчане оказывают подсобному хозяйству постоянную помощь, особенно в развертывании нового строительства. Коллектив треста, например, обеспечил совхоз значительным количеством шлако-

блоков — из них здесь сложены стены и новой столовой, пяти жилых домов и свинарника.

Шафы выделили подсобному хозяйству немало и других строительных материалов, в том числе железобетонные плиты перекрытия, которые позволили устроить и уძешевить сооружение новых жилых домов.

Несколько месяцев непосредственно в совхозе работали два звена каменщиков и штукатурков, коллектив которых охотно делился своим опытом с местными строителями. Орчане оказывали такие помои совхозу в виде технической консультации.

Рабочие совхоза благодарят шефов и надеются, что связи между ними будут неуклонно крепнуть.

Г. АНДРЕЕВ.

## ДОБРОМУ ПОЧИНУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

Кузнеца Николая Зимина во время работы можно сравнить с дирижером оркестра. Во-он, не спуская глаз с раскаленной болванки, сделал незаметное движение рукой, и манипулятор, обняв заготовку, отвел ее на несколько миллиметров назад. Еще не успела деталь остановиться, как на нее уже опустился многотонный боек молота. А манипулятор уже поворачивает деталь другой стороной, подчинясь машиноению руки бригадира. Между каждой операцией проходят всего лишь секунды. И если добавить, что заготовки, откованные бригадой Зимина, отличаются особой чистотой и точностью, то можно представить, насколько слажено и дружно работает коллектива, насколько опытен его вожак Николай Зимин.

Помощники Зимина — манипуляторщики Александр Третьяков, машинист парового молота Татьяна Тюрина, подручные Анатолий Кудлаев и Владимир Тру-

## ОСОБЫЙ ПОЧЕРК

лов — тоже люди опытные, си Трубина отлично освоили новый агрегат, производительность повысилась. В передовых коллективах произошло много и других изменений за это время. Манипуляторщики Николай Мазикин и Александр Третьяков освоили смежные профессии подручных и теперь в любое время могут заменить своих товарищей по работе. У кузнецов и их подручных в свою очередь появился опыт эксплуатации манипулятора. Они стали работать сноровистее.

Члены бригад внесли немало рационализаторских предложений, которые позволили поднять производительность труда. Особого внимания заслуживают новшества старейшего кузнеца Мазикина. Он, например, ускорил раскатку венцов на валах, изменив конструкции оправы, внедрил специальную лопату, облегчившую и ускорившую изготовление поковок.

Все это позволило бригадам

людям нашего города

## ПРИЗНАНИЕ

От Орска до Гая по степной дороге ехали около трех часов. Наконец, шофер остановил машину и сказал:

— Граждане, мы прибыли в город Гай.

Тамара Струздина оглянулась вокруг и ахнула: какой же это город? Кроме фанерной дощечки со словом «Гай» да белых конусообразных пальто — ничего. Вокруг стень, тихая в своем майском наряде. Нет, не таким думала она увидеть горняцкий городок, когда вместе с подругами — оренбургскими комсомолками — получала комсомольскую путевку.

А уже на утро Тамара была зачислена в передовую бригаду Нины Пономаревой.

...Тамара взяла в руки мастерок, зачерпнула из ящика раствор и с размахом бросила вязкую массу на стенку. Потом другой, третий бросок. Но не прошло и нескольких минут, как сероватые комья стали отваливаться и падать на пол.

Наблюдавшая за ее работой бригадир Нина Пономарева с улыбкой сказала:

— А ну, дай сюда мастерок и смотри, как я буду делать. Видишь? Раствор кладут не комьями, а равными полосами, одинаковым слоем. Теперь он не будет отваливаться. Понятно?

— Понятно, спасибо.

Уроки бригадир пошли на пользу. И несколько месяцев спустя Тамара приобрела профессиональные навыки, стала заправским штукатуром. А потом и полюбила новую профессию.

Тогда в Гай трудное было время. Не хватало жилья. Питьевую воду привозили в поселок с Урала. Но Тамара, как и многие ее подруги, не сдавалась. Она поступила в вечернюю школу и успешно ее закончила.

Однажды начальник строительного управления вызвал девушку к себе и сказал:

— Штукатур теперь ты настоящий, работать умеешь хорошо. Так вот, вместе с другими оренбургцами пойдешь в Москву, строить Дворец съездов. Учи, стройка эта почетная. Думаю, что доверие наше оправдает.

Радости не было конца.

Возвратилась Тамара из Москвы повзрослевшая, умудренная опытом передовых строителей-москвичей, с которыми работала рука об руку. И вновь стала трудиться на гайских площадках. Теперь у нее шли еще лучше.

В марте этого года в жизни Тамары произошло важное событие — ее приняли кандидатом в члены Коммунистической партии. А спустя некоторое время ей, как лучшей работнице, активной общественнице, вручили значок Центрального Комитета комсомола.

Так пришло к Тамаре Струздиной признание.

Гай стал для меня по-настоящему родным, — говорит она. — И хочется, чтобы он хорошел с каждым днем — хорошил и рос. Поэтому и работа у меня спорится, как никогда.

И. Шак, пос. Гай.

«Большая химия» Кузбасса обогатилась новым важным производством — вступил в строй комплекс по производству капролактама на Кемеровском химическом комбинате. Капролактам — продукт переработки каменного угля, ценные сырье для заводов синтетического волокна.

На снимке: в цехе лактама старший аппаратчик комсомолец Леонид Мархель наблюдает за процессом получения лактама.



Зимина и Трубина резко подняли производительность труда. В конце концов выяснилось, что пневмический молот успешно могут обслуживать бригады, состоящие всего из пяти человек.

Сперва как-то боязно было сделать этот первый шаг. Но вот Никита Сергеевич Хрущев с трибуны ноябрьского Пленума ЦК КПСС призвал рабочих, тружеников сельского хозяйства смело вскрывать внутренние резервы. На Южуралмашзаводе в ответ на решение Пленума началось большое движение за увеличение производительности труда и коллективы бригад Зимина и Трубина первыми в кузнеце-прессовом цехе откликнулись на это хорошее начинание.

Они решили работать без третьего подручного. Конечно, нелегко придется кузнецам. Но это не смущает их. Они уверены, что сумеют преодолеть трудности.

К. Гайфуллин.

## Орский рабочий

15 декабря 1962 г. 3 стр.



периодистических агрессоров.

Н. С. Хрущев призвал, сообщает агентство, «отказаться от войны и разрешить международные спорные вопросы путем переговоров».

В сообщениях американских информационных агентств выделяется предостережение Н. С. Хрущева, что если Соединенные Штаты не будут выполнять своих обязательств о ненападении на Кубу, то Советский Союз будет вынужден предпринять соответствующие меры. Агентство подчеркивает слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз никогда не оставит Кубу в беде.

**ПАРИЖ.** Агентство Франс Пресс в одном из сообщений выделяет слова главы Советского правительства о том, что политика Советского Союза позволила сорвать заговор империалистических кругов США против Кубы и предотвратить угрозу термоядерной войны.

Комментатор радиостанции «Европа-И» подчеркнул в выпуске последних известий важность заявления главы Советского правительства Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз, как и прежде, неуклонно придерживается ленинского принципа мирного сосуществования государства с различными социальными строем.

Ября по 9 декабря — американские военные корабли 6 раз вторглись с разведывательными целями в территориальные воды КНДР. В последние, более чем 40 дней зарегистрировано свыше 500 нарушителей соглашения о перемирии в Корее.

В Соединенных Штатах расширяется вербовка кубинских контреволюционеров в регулярную армию. По данным агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, на действительную службу в американскую армию уже пришло около 1700 человек из числа кубинских беженцев.

Только за 10 дней — с 30 но-

## БРАТ ЛУМУМБЫ

Осеню этого года мне довелось побывать в Ленинграде. Как раз в то время в город Ленина приехал верный сын конголезского народа, друг и соратник Патриса Лумумбы — Альберт Лумумба (дважды брат Патриса).

Альберт Лумумба сейчас учится в Ленинградском университете им. А. А. Жданова на юридическом факультете.

— Я счастлив, — делится с нами Альберт Лумумба, — что приехал в Советский Союз и могу учиться в таком всемирно известном университете. С большим желанием я изучаю языки великого Ленина.

Если честно, что беседа происходила без переводчика, то можно убедиться, что Альберт добился хороших успехов.

Он полон решимости посвятить всю свою жизнь делу, за которое боролся национальный герой конголезского народа Патрис Лумумба.

Альберта Лумумбу часто посещают рабочие, студенты, пионеры города Ленина. Все они желают геронкому народу Конго успехов в борьбе за независимость, за свободу и счастье.

НА СНИМКЕ: Альберт Лумумба.

Я. ГИБЕРТ.

## Театр и кино сегодня

### ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Коллеги». Начало в 7 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Ласточка». Начало в 9 час. 30 мин. — «Франко-порт». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Капитаны голубой лагуны». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час 20 мин., 3 часа 15 мин., — «Среди добрых людей». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин. и 9 час. 30 мин. вечера.

Дом культуры нефтяников — «Богатая невеста».

Клуб «Серп и молот» — «Последний раунд».

Дом культуры строителей — «Никогда».

Дом культуры железнодорожников — «Странствие Одиссея».

Клуб мясокомбината — «Поднятая целина» (I серия).

Дом культуры машиностроителей — «Среди добрых людей».

Клуб завода им. Чкалова — «Мать-Илья» (I серия).

Клуб поселка Первомайского — «Гусарская баллада».

Дом культуры металлургов пос. Никель — «Окляхома».

ФБ05089.

## «Крокодил» спустился в карьер

Если толпы народа в коридоре управления Гайского горнодобывающего комбината, значит, очередной номер «Крокодила».

Беспрощаден гайский «Крокодил» к нарушителям дисциплины, бракоделам, бездельникам.

Было время, когда в карьере 8 водоливов насосов, работающих по 2 и 3 часа в смену, обслуживались восемью рабочими. И вот в одном из номеров появились сатирические строки о различных штатах, подкрепленные меткой карикатурой. А через несколько дней в отделе «По следам наших выступлений» «Крокодила» сообщили о том, что дирекция комбината приняла меры и навела порядок в карьере.

Помог «Крокодил» и коллективу строительного цеха в борьбе с прогульщиками.

Много хорошего можно еще сказать о комбинатском «Крокодиле». Он стал верным помощником и другом горняков в борьбе с недостатками.

Теперь несколько слов о тех, кто выпускает сатирическую газету.

Вот уже два года «дежит» в руках «крокодильские вилы» начальник нормативно-исследовательской лаборатории Антон Степанович Горьков. Активно помогают ему нормировщик Анатолий Сесекин, работник комбината Петр Криштан и другие.

Т. Каморин.



СПОРТСМЕНЫ локомотивного депо в период летних соревнований активно выступали на беговых дорожках, волейбольных площадках, футбольных полях. Три кубка десять дипломов и грамот — таковы наши трофеи.

Хороших результатов в прошедшем сезоне добились наши футболисты. Участвуя в первенстве города среди команд второй группы, они заняли первое место и получили переходящий приз оркестр союза.

Успешно «сражались» и наши городошки. В первенстве среди коллективов Куйбышевской железной дороги они заняли третье призовое место.

Здесь следует отметить, что хорошая подготовка городошников является результатом большой работы, которую ведут тренеры-общественники тт. Пичко-бий, Лузин и другие.

В Орске проводилась узловая спартакиада. И здесь хорошо отличились наши спортсмены. Они заняли первое место.

Массовым соревнованием яви-

## ЛОКОМОТИВЩИКИ ЛЮБЯТ СПОРТ

лась спартакиада, проведенная внутри коллектива. В ней участвовало 145 человек — легкоатлеты, волейболисты, теннисисты, городошки. Спартакиада показала рост мастерства многих юношей и девушек, занимающихся в различных секциях.

Итоги лета подвели — у нас подготовлено два перворазрядника, 12 второразрядников и 20 спортсменов 3 разряда.

Сейчас, когда наступила зима, коллектив физкультуры наметил целый ряд интересных спортивных соревнований. На старт спартакиады по лыжному, конькобежному и другим видам спорта выйдут десятка юношей и девушки. Кроме спартакиады, локомотивщики будут участвовать во всех других соревнованиях, проводимых горспортсюзом.

Ю. Федяев, методист локомотивного депо ст. Орск.

Начало в 4 часа. Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Ультразвук в машиностроении».

Читает тов. Полуянов — член Общества по распространению политических и научных знаний РСФСР.

Начало в 6 часов. Кино «Наука и техника».

КРАСНЫЙ УГОЛОК (общежитие швейфабрики № 1). Лекция: «Мировая система социализма — решающий фактор развития человеческого общества».

Читает тов. Финогенов — зав. кафедрой пединститута, член Общества.

Начало в 17 часов (московское время). Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Мир — система социализма — решающий фактор развития человеческого общества».

Читает тов. Мануйлова — преподаватель пединститута.

Начало в 12 часов дня. Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ (пос. Никель). Лекция: «Подрывная деятельность империалистических разведок против стран социалистического лагеря».

Читает тов. Смирнов — лектор Общества по распространению политических и научных знаний РСФСР.

Начало в 6 часов. Кино — «По черной тропе».

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЬЯНИКОВ. Лекция: «О перспективах развития завода имени Чкалова».

Читает тов. Шевцов — главный инженер завода.

Начало в 6 часов. Кинохроника.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция: «О советском спорте».

Читает тов. Коршунов — председатель Общества ДСО «Труд».

Начало в 2 часа. Кино — «Советский спорт».

АГИТПУНКТ ПЕДИнститута (бывший клуб им. 1 Мая). Лекция: «Можно ли предвидеть будущее».

Читает тов. Исаикова — ст. преподаватель пединститута.

Начало в 6 часов. Кинохроника.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СУ-27 треста «Орскпромстрой» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ паспорный электросварщик и сторожа.

Обращаться в отдел кадров СУ-27 в пос. Крекинг, ул. Жуковского, 15.

Жилищно-коммунальной конторе треста «Жилстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари-сантехники, уборщицы.

Обращаться: ул. Строителей, 30-а.

Дивейкина Александра Егоровна, проживающая в Орске, Соцгород, ул. Станиславского, 63, кв. 51, возбуждает дело о разводе с Дивейкиным Анатолием Федоровичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.

Фадеев Юрий Иванович, проживающий в Орске, Петровская, 31, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Фадеевой Елизаветой Григорьевной, проживающей в Орске, ул. Вокзальная, 6, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Наш адрес  
и телефон

Типография издательства «Орский рабочий».

Заказ № 612. Тираж 12.000.